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нашої країни, але й використовувати його в організації  курортної діяльності. Особливо 

це має стосуватися курортів місцевого значення, не перевантажених можливостями вико-

ристання  природних ресурсів. Прикладом застосування саме такого підходу може бути 

оздоровчий комплекс «Червона калина» у Рівненській області. 

Отже, історико-культурна та природна неповторність і самобутність регіонів 

України мають стати перспективним джерелом розвитку як територій, так і закладів галузі 

гостинності, курортів, туризму. В свою чергу, саме це може сприяти як підвищенню рівня 

життя населення  в регіоні і можливостей для повноцінної рекреації, так і бути важливим 

інструментом збереження їх історико-культурного надбання. 
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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО 

БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

 

В усьому світі готельно-ресторанний бізнес є одним із найбільш привабливих для 

інвесторів, а його рентабельність у розвинутих країнах не буває нижчою за 40 %, при 

цьому досягаючи в «туристичних» зонах відмітки 100 %. Щодо України, то на думку 



ОДЕСЬКИЙ  НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
 

Збірник тез доповідей XI Всеукраїнської конференції студентів, аспірантів і молодих учених «Інтеграційні та 

інноваційні напрями розвитку індустрії гостиннос 19-20 травня 2022 р. 

 82 

спеціалістів, значні потенційні можливості розвитку цієї галузі залишаються нереалізова-

ними. Вибагливість клієнтів щодо рівня сервісу зростає, конкуренція між гравцями та 

несприятлива економічна ситуація висувають нові вимоги щодо якості та ефективності 

функціонування підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Саме тому проблеми забез-

печення належного рівня конкурентоспроможності вітчизняних підприємств готельно-ре-

сторанного бізнесу на основі якісного аналізу умов зовнішнього та внутрішнього середо-

вища їх функціонування набувають значної актуальності [1]. Розвиток туризму в Україні 

протягом тривалого часу розглядався як другорядний, дії влади щодо його організаційно-

економічної підтримки були безсистемними, а в регіонах розвивався переважно виїзний 

туризм, що сприяло розвитку іноземних туристичних компаній і готельно-ресторанних 

комплексів. Дані Світового економічного форуму свідчать, що Україна нині використовує 

менше третини наявного туристичного й рекреаційного потенціалу, але при його пов-

ноцінному використанні щорічні надходження до бюджету можуть становити до 10 млрд 

дол. США [2]. Але існують системні проблеми розвитку туризму й готельно-ресторанного 

бізнесу в Україні, а саме: 

– недооцінювання ролі туристичного та готельно-ресторанного бізнесу в на-

повненні місцевого й державного бюджету; 

– відсутність чинної Концепції Державної цільової програми розвитку туризму з 

виокремленням розвитку готельно-ресторанного бізнесу; 

– недосконалість вітчизняного законодавства щодо туристичного бізнесу; 

– зменшення по регіонах на 30–60 % кількості іноземних туристів через загальну 

нестабільну ситуацію в країні, викликану проведенням АТО; 

– нераціональне використання історико-культурної спадщини й довкілля, недо-

статня охорона історико-культурних пам’яток; 

– недостатня кількість добре прорекламованих та підготованих масових заходів, на 

зразок Євро–2012, з якими безпосередньо пов’язаний розвиток туризму і готельно-ресто-

ранного бізнесу; 

– відсутність ефективної державної підтримки малому та середньому туристич-

ному і готельно-ресторанному бізнесу; 

– недостатня реклама вітчизняного туристичного продукту й готельно-ресторан-

них послуг всередині країни й за кордоном [1]. 

У контексті вирішення вищенаведених проблем підготовки готельного господар-

ства видається доцільним передбачити такі заходи: 
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Розробити організаційно-економічні заходи стимулювання розвитку системи 

підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів, включаючи залучення іно-

земних спеціалістів та фахівців до навчального процесу, розвиток «дефіцитних» спеціаль-

ностей на готельному ринку [4]. 

Врахувати у документах стратегічного планування підготовки, організації роз-

міщення, зокрема щодо: 

а) прогнозування очікуваної кількості туристів; 

б) диверсифікації закладів розміщення туристів (мотелі, хостели, садиби зеленого 

туризму та туристичні бази в рекреаційних зонах прилеглих до міста); 

в) розробки спеціальних економічних режимів для залучення вітчизняних інве-

сторів у розвиток мережі хостелів; 

г) впровадження електронних інформаційних та автоматизованих систем бро-

нювання місць в готелях, сучасних технічних засобів обслуговування в готелях. 

Для окупності державних та приватних інвестицій в об’єкти інфраструктури, у 

тому числі об’єкти готельного господарства, доцільно вже на сучасному етапі брати при-

клад з Польщі та шукати можливості реалізації масштабних заходів з метою ефективного 

використання новостворених готельно-туристичних об’єктів. 

З метою створення належного конкурентного середовища на готельному ринку 

України органам державної влади доцільно виважено підійти до питання залучення іно-

земних інвестицій (особливо зі сторони відомих готельних операторів) у створення го-

телів та готельних мереж, більше уваги приділити економічному та податковому заохо-

ченню вітчизняних інвесторів у напрямку створення національних готельних мереж [3]. 

Отже, подальший розвиток готельного й ресторанного бізнесу неможливий без 

стимулювання розвитку туризму, рекреації, освіти в галузі готельно-ресторанного 

бізнесу, сприяння держави, налагодження інформаційної інфраструктури готельного та 

ресторанного ринку. Постійне запровадження інновацій, інвестицій та жорстка конкурен-

ція забезпечать збільшення рівня її глобальної та регіональної конкурентоспроможності. 
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ТУРИСТИЧНА ІНДУСТРІЯ ЯК НАПРЯМ РОЗВИТКУ 

ГОТЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

 

Туризм – це сфера соціально-економічного комплексу, яка в багатьох країнах пе-

ретворилась в високо розвинуту індустрію. Готельний сервіс містить у собі цілий ком-

плекс послуг для туристів і є ключовим чинником, що визначає перспективи розвитку ту-

ризму. Туристичні послуги, зокрема й у рамках готельного обслуговування, віднесені до 

соціально-культурних послуг і будуються на принципах сучасної гостинності та якісного 

надання послуг.  

Тому серед проблем, які висуваються туристською індустрією, найбільш важли-

вою є проблема обслуговування туристів. Людству протягом усієї багатовікової історії 

було притаманно прагнення до подорожей з метою розвитку торгівлі, завоювання та 

освоєння нових земель, находження ресурсів тощо. Мандрування – термін, який характе-

ризує переміщення людей незалежно від його цілі. Різновидом мандрів є туризм. Туризм 

– це явище відносно молоде, яке стало масовим лише після Другої світової війни. Він стає 

потребою для більшості населення високорозвинених країн. І вже сьогодні туризм нале-

жить до найпотужніших і найдинамічніших галузей економіки більшості країн світу [1]. 

В системі туризму тісно переплетені інтереси економіки і культури, безпеки і 

міжнародних відносин, екології і зайнятості населення, готельного бізнесу і транспортних 

організацій. Розвиток туризму має велике значення як для держави в цілому, так і для 

окремої особи зокрема. Cтійкий розвиток туризму можливий за умов дотримання ряду 

вимог, важливими з яких є високий рівень професійної підготовки і надання якісних ту-

ристських послуг не тільки населенню своєї держави, але і іноземному. Тому послугам 

http://www.ukrstat.org/
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